堂

一传党

声

党旗飘飘

廉洁文化进"夜市"

■ 本报记者 朱海波 本报通讯员 席作栋

"爷爷,这个黑脸、额头上有月牙的 是包公,那剩下的九个'彩人'是谁啊?"

"这是西门豹、这是狄仁杰…… 这些是咱们中国古代的'十大清官', 你以后长大了也要向他们学习,清白 做人,干净做事。'

7月4日晚,在冠县"两河之约, 宜养冠州"首届露营节现场,一对爷 孙在"非遗"郎庄面塑展区《古代十大 清官》作品前边看边聊。

冠县是一座历史名城,有着丰厚 的优秀传统文化资源。今年,为推动 新时代廉洁文化建设,教育引导党员 干部坚守初心使命,培育清正廉洁的 价值理念,冠县纪委监委邀请郎庄面 塑第八代传承人创作《古代十大清 官》面塑作品。通过展示我国历史上 著名的"十大清官",让广大党员干部 群众在潜移默化中接受廉洁文化熏

"我之前也做过生肖老虎、冰 墩墩、雪容融这些卡通形象的面 塑。说实话,结合廉洁文化还是第 一次。没想到一经展出,就受到大 家的热烈欢迎。"面塑作者刘俊华 高兴地说。

冠县纪委监委深入挖掘传统文 化资源,推出一道道精心制作的廉洁 文化"大餐"。采用郎庄面塑、剪纸等 带有冠县传统文化符号的艺术形式, 创作推出《古代十大清官》《千裁万剪 莲花开》《悬鱼拒贿》等一批优质廉洁 题材作品;结合钱楷、宋良薰、于天经 等冠县历史名人廉洁自律、勤政爱民 的故事,借助雕塑、石碑、石刻等展示 载体,把廉洁文化融入自然景观,在 清泉河畔建成了冠县首个廉洁文化 公园;依托传统节日,举办"端午话清 风 巧手传廉情"主题活动,共读廉文 化书籍,共剪廉文化剪纸,为党员干 部送上富有创意的节日"廉礼"。

"我们将继续深入挖掘传统文化 中的'廉'元素,为新时代廉洁文化探 索更新颖、更接地气的表现形式,坚 持用中华优秀传统文化涵养克己奉 公、清廉自守的精神境界,让崇德尚 廉的理念根植于党员干部群众内心, 让廉洁之风蔚然兴起。"冠县县委常 委、县纪委书记崔兆强说。

本报讯(记 者 曹天伟) 7月 3日,山东昊磊钢 材有限公司负责 人赵明磊到开发 区政务服务中心 办理营业执照。 由于不熟悉业务

流程,他一时犯了 难。在了解到赵 明磊的情况后,中 心马上安排"党员 项目管家"提供全 流程、全链条、一 对一"管家式服 务",帮他办理了 所有手续 "党员项目管 家",是开发区发

挥党员先锋模范 作用、提升党员队 伍战斗力的探索 之一。开发区着 力加强作风建设, 创新开展一系列 活动,激励党员干 部在经济发展、乡

村振兴、社会管理、疫情防控等一线发 挥先锋模范作用。该区创新打造的 "开心办"党建服务品牌,激励广大党 员争先锋作表率,在惠企政策落地、招 商护商、就业用工、规划建设等方面为 企业提供全方位服务。在农村,该区实 施农村党员联户制度,党员户在门口统 一悬挂党员承诺牌,向群众公开承诺,联 户党员采取上门走访、电话约访、集中座 谈等方式,加强与联系对象的互动,真正 打通联系服务群众的"最后一公里"。



7月3日,在艾山卡口地理标志文化园内的党建区域,游客通过党建文化宣传栏,认真观看学习中国共产党领导下 的治黄发展历程和治黄伟大成就。东阿黄河河务局完善艾山卡口地理标志文化园设计方案,打造黄河水利党建示范 带,将原险工花园进行改造升级,建设了集党建主题文化、东阿主题黄河文化、防汛主题文化于一体的文化园,将党建 ■ 本报记者 许金松 文化搬上黄河大堤。

新区街道有支"红小哥"团队

■ 本报记者 苑莘 本报通讯员 陈静

"我们平时都是在路上跑,送完餐 很晚了,哪有能让我们坐下吃饭的地 方啊。现在好了,我们有了自己的家, 驿站有微波炉,送完餐我把路上买的 饭加热一下,还能喝上热水……"7月 4日,在东昌府区新区街道王卷帽社 区的"骑士驿站",美团外卖小哥刘强

这是新区街道打造的2个"骑士驿 站"中的一处,可向"小哥"提供免费茶 水、餐食加热、避暑躲雨、书籍阅读等服 务,实现"冷可取暖、热可纳凉、渴能喝

水、累能歇脚"。"我们感受到了党组织 的温暖,也决心将这份温暖传递下去。" 刘强说,他和"骑士驿站"的几位常客, 已成为新区街道"红小哥"团队成员。

该街道先是在辖区范围内开展专 题调研,实施"组织找党员、党员找组 织、党员找党员"活动,全面排查辖区 快递员、外卖员等群体党员从业人员, 摸清底数、掌握实情,成立新区街道新 就业群体党支部。街道还委派党建指 导员充实新业态党建工作力量,及时 发掘新业态群体中爱岗敬业、热心助 人、见义勇为的优秀成员,并培养发展 为党员,壮大"红小哥"队伍。

新区街道由社区网格员与"小哥"

结成对子,广泛收集他们在就业、幼儿 托育、日常生活方面的诉求。根据收 集到的诉求,该街道依托社区、红旗驿 站平台打造2个"骑士驿站",有效解决 了快递小哥、外卖骑手等新就业群体

无休息场所等基础问题。 有了党组织和贴心的服务,"红小 哥"团队成员逐渐增多,并成为新区街 道疫情防控"宣传员"、文明城市"引导 员"、社会治理"观察员"。"小哥"平日 穿梭于城市的大街小巷,流动快、路线 熟,街道新就业群体党支部牵头,开展 了"亮身份 当先锋"系列活动,充分发 挥"小哥"中党员的示范引领作用,传 播社会正能量。"党支部号召大家争当

志愿者,虽然我们几个还不是党员,但 都参与了。送餐之余,遇到安全隐患 问题、不文明行为等,我都随手拍一 下,发给网格员。"刘强介绍,他们所在 的"红小哥"队伍已经有十余人。

参与随手拍等志愿服务,"小哥" 们还能得到奖励。新区街道将他们参 与志愿服务、上报问题清单等纳入积 分管理。积分可兑换生活用品、日常 服务,形成了"小服务兑积分 实现基 层大治理"的循环。根据积分情况,街 道还定期开展"先锋小哥""最美骑手" 等评比活动,让"小哥"成为基层治理 的流动"哨兵",推动新就业群体从社会 治理"旁观者"向"参与者"转变。

■ 本报通讯员 赵永斌 高娜

"在今天这个特殊的日子里,我们走进小区同大家共庆 中国共产党成立101周年,讲党史、感党恩,宣传党的政策, 进一步坚定永远跟党走的信念,增强为人民服务的担当,下 面我首先宣讲一下省第十二次党代会精神……"7月1日, 出席山东省第十二次党代会的代表、梁村镇农技站站长韩 秀丽在高唐县鱼邱湖街道弘盛华庭小区的"马扎课堂"上, 几句开场白赢得小区党员的热烈掌声。弘盛华庭小区16 位党员代表佩戴鲜艳的党员徽章,坐在马扎上认真聆听韩 秀丽的党课。

当日,在弘盛华庭小区举办的"马扎课堂",是高唐县委 组织部组织"马扎课堂"进社区的一站,也是"庆'七一'感 党恩 喜迎二十大"主题党日活动的一项内容。今年,高唐 县发挥党建引领作用和各类人才优势,面向基层,创新推 出"马扎课堂"惠民项目。组织党员干部志愿者深入社区、 田间等基层一线,通过"马扎课堂"这种零距离、接地气的 方式,面对面向群众传党声、授技能,真心实意为民办实 事、解难题。

高唐县农业农村局高级农艺师杜立芝是党的十八大、 十九大代表,全国"三八"红旗手,"马扎课堂"惠民项目启 动后,杜立芝带领科技服务团队奔赴一线进行农技推广。

7月3日,杜立芝走进清平镇东大村,得知她在田间地 头开设"马扎课堂",30余名村民前来听讲。

"国家实施乡村振兴战略,就是为了让咱农村群众过上更好的生活。现在国 家对农村的扶持政策越来越多,咱农民的日子会越来越好,农村的环境也会越来 越好……"杜立芝宣传完党的惠民政策,还将麦收后农田管理知识讲给村民听,大 家听得津津有味。

一个多小时,杜立芝一直给村民授课,没喝一口水。"马扎课堂"结束时,意犹 未尽的村民用热烈的掌声表达谢意。

"马扎课堂"传党声,切实让百姓受益。"马扎课堂"惠民项目启动以来,高唐 县共为群众开设"马扎课堂"190余次,为民解难题3000余个,听课受益群众5000 余人次。

我市用心用情用力关爱老党员

本报讯(记者 王培源)"大家这 么忙还特地来看我,我打心眼里感谢 党组织的培养,今后我要继续发挥余 热,为党做一些力所能及的事情。"在 中国共产党成立101周年之际,7月1 日,家住东昌府区侯营镇六合村的新 中国成立前入党的老党员郑振祥激动 地说。

今年96岁的郑振祥,1947年2月 入伍参军,同年3月加入中国共产党, 参加过淮海战役、大别山战役等重要 战役,右大腿受过刺刀伤。

"咱这身体还行,不想给党组织添 麻烦。"虽然上了年纪,但郑振祥老人 身体康健、精神矍铄。

老党员是我们党的宝贵财富,他 们为党的事业和国家建设付出了毕生 精力,党和人民不会忘记。截至2022 年6月29日,我市共有新中国成立前入 党的农村老党员和未享受离退休待遇 的城镇老党员319名。他们平均年龄 93.5岁,其中100周岁以上的6人,年龄 最大者今年已是104岁高龄。

我市始终带着责任、带着感情做 好关心关爱老党员工作,持续主动做 好服务保障工作,在中央、省对新中国 成立前入党的老党员生活补贴标准基 础上,将补贴标准提高至上一年度全 市农村人均可支配收入水平。市财 政、市管党费分别按60%、40%的比例 支付,目前应该补助的资金已拨付到 各县市区,"七一"之前已经全部发放 到符合条件的老党员手中。

基层治理要把党建引领贯穿始终

■ 张英东

高唐县推进基层党校建设规范化、 常态化运行,让全县2万名基层党员第 一时间接受教育;东昌府区通过积分制 规范党员管理,促进基层党建和基层社 会治理互融互促……近年来,我市加强 党建引领,提升基层治理效能,一系列 具有创新性的好经验、好做法让人拍手 称快

基层治理是国家治理的最末端, 而基层党组织是贯彻落实党中央决 策部署的"最后一公里"。习近平总 书记强调:"要加强党的领导,推动党 组织向最基层延伸,健全基层党组织 工作体系,为城乡社区治理提供坚强 保证。"基层党组织建设做得好,可以 将组织优势转化为治理优势,不断提 高基层治理体系和治理能力现代化

推动基层治理现代化,发挥组织优 势是保障。高唐县统筹协调各镇街建 好基层党校,利用各镇街会议室等现有 场地资源和本地特色资源,延伸基层 党校教育培训的深度和广度。通过 教育、引导、激励等各种方式,帮助 广大党员干部坚定理想信念、坚守 初心使命、增强历史自信、砥砺实干

推动基层治理现代化,创新活动方 式是关键。东昌府区党员参与"三会一 课"、党员活动日可获得基础积分,参与 社区治理、志愿服务结对帮扶弱势群体 等活动可获得奖励积分。积分制充分 发挥了正向激励作用,强化了基层党组 织的号召力和凝聚力,形成了人人参与 的良性循环,促进党群关系、干群关系

党建工作的难点在基层,亮点也在 基层。把党建引领贯穿始终,全面提高 基层党组织凝聚力、吸引力、战斗力,基 层治理效能就能不断提升。

